



浙江省红十字会

捐赠热线电话

96232

浙江省红十字会主办

2012年11月30日

星期五

第278期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com

我省红十字会系统开展丰富多彩的学习活动

兴起学习宣传贯彻十八大精神热潮

本报讯 (通讯员 浙红) 举世瞩目的党的十八大已于日前胜利闭幕。近期,我省各地各级红十字会通过多种形式,认真学习、宣传贯彻党的十八大精神,深刻领会报告精髓,进一步加快推动红十字事业发展。

连日来,省红十字会采取集中学习与个人自学相结合、学习讨论与下基层宣传调研相结合等方式,认真组织开展党的十八大精神学习宣传贯彻工作。

11月8日上午,省红十字会组织全体党员干部、职工收听收看胡锦涛同志在十八大开幕式上所作的报告。11月8日至27日,省红十字会组成4个宣传调研组,由执委会成员率队,分赴11个市20多个县(市、区),进社区、走乡村、入企业、跑学校,宣传十八大精神,调研我省红十字事业发展情况。

11月23日,省红十字会专题召开党组理论学习中心组扩大会议,认真学习十八大报告并开展讨论。省红十字会党组书记、常务副会长

王冬梅主持学习会,会机关、直属事业单位副处级以上干部、机关党委委员、各党支部委员参加学习。

会上,王冬梅传达了全省领导干部会议精神和省委关于学习贯彻十八大精神的部署要求。她指出,党的十八大是在我国改革开放关键时期召开的一次重要会议,影响极其深远,意义十分重大。学习宣传贯彻好党的十八大精神,是我省红十字会系统当前和今后一个时期的首要政治任务。她结合我省红十字会工作实际,就学习宣传贯彻十八大精神提出要求。一要下发党组通知,对会机关、直属单位学习宣传贯彻工作作出全面部署,要求原原本本学习十八大报告等重要会议文件,准确领会、全面把握十八大精神;二要以开展丰富多彩的学习活动为载体,通过党组理论中心组学习会、支部学习会、专家辅导、组织参加培训及举办论坛等形式,力求将十八大精神学深、学透;三要以理论联系实际为着力点,学以致用、学用结合,以十八大精神为

指导,扎实完成年内各项工作目标和任务,认真谋划明年工作思路,推动红十字事业发展。

与此同时,各地各级红十字会及时开展学习宣传,把十八大精神落到实处。

11月8日上午,杭州市红十字会组织机关全体干部职工及杭州市红十字会备灾救灾中心工作人员认真收看了胡锦涛同志所作的报告。大家纷纷表示,报告凝聚人心、催人奋进,当前一定要认真学习、深刻领会报告精神,并贯穿到红十字会各项目标任务。

11月19日上午,宁波市红十字会召开全体干部大会,传达学习贯彻17日上午全市领导干部会议精神。会议指出,学习好、宣传好、贯彻好十八大精神,是红十字会系统当前和今后一个时期的重大政治任务,要使十八大精神真正内化于心、外化于行,转化为武装头脑、指导实践、推动红十字事业科学发展的强大动力。

湖州市红十字会召开会议,组织全体人员学习,并就学习宣传贯彻十八大精神作出部署。会议要求全体红十字会工作人员认真学习贯彻十八大精神,深刻领会十八大精神实质;主动参与社会建设,努力发挥好党和政府人道领域的助手作用;大力弘扬和实践红十字精神,丰富社会主义核心价值观;积极服务民生改善,做好做强红十字会的核心业务;认真工作,全面完成全年红十字会各项目标任务。

11月20日上午,舟山市红十字会召开中心理论组十八大精神专题学习会。会议强调,学习十八大精神是当前和今后一段时期的重要任务,要找准红十字会在建设中国特色社会主义中的角色和位置,在改善民生和加强社会建设中更加奋发有为;要把学习贯彻党的十八大精神与做好当前各项工作结合起来,把报告精神转化为推动工作的强大思想动力,坚定理想信念、强化责任意识、改进工作作风,确保圆满完成年底各项工作任务。

党的十八大是在我国改革发展关键阶段召开的一次十分重要的会议。认真学习、深刻领会会议精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。学习贯彻落实十八大精神,必须始终坚持以科学发展观为指导,积极推动红十字事业发展又好又快发展。

贯彻落实科学发展观,必须认真审视红十字事业发展走过的道路,把握发展规律。回顾改革开放以来我省红十字会发展走过的道路,大致可以分为以下几个阶段:一是1978年至1992年,为工作恢复时期。十一届三中全会以后,我省各级红十字会逐步恢复组织、恢复各项工作,红十字事业有所发展。二是1993年至2001年,为依法建会时期。期间,《中华人民共和国红十字会法》和《浙江省实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法》相继颁布,我省红十字事业进入新的发展期。三是2002年至2011年,为推动理顺管理体制时期。以2002年1月省红十字会理顺管理体制为标志,各级红十字会逐步理顺管理体制,红十字事业进入快速发展时期。

审视走过的发展道路,经过三个阶段的发展,我省红十字事业已经解决了法制保障不力和管理体制不畅的问题。以2011年6月“网络风波事件”为分水岭,红十字事业的发展迎来了融入公民社会建设、打造现代社会组织的新发展阶段。着力解决运行机制不活的问题,推动红十字事业科学发展,成为摆在各级红十字会面前的紧迫任务。

贯彻落实科学发展观,必须理性分析红十字事业发展的优势和瓶颈,摸清发展现状。近年来,我省红十字事业发展迅速,主要得益于三大优势:一是党委政府重视支持的保障优势。省委、省政府出台《关于进一步加强红十字会工作的通知》,省政府设立红十字人道救助专项资金扶持红十字事业的发展,各级地方党委政府也相继出台文件、落实政策推动当地红十字事业健康快速发展。二是社会资源丰富的外部优势。一方面,物质层面的资源非常丰富,浙商从来都不乏爱心,今年中天集团和省红十字会签订五年合作项目,出资1000万元用于红十字公益事业,即是明证。另一方面,精神

层面的资源更是蕴含丰富,近期浙江屡现“最美”现象,充分说明浙江大地到处洋溢着公益的元素。“两富”现代化浙江建设将进一步为红十字事业发展注入丰富的社会资源。

三是红十字会系统干事创业的内生优势。特别是近几年来,各级红十字会狠抓理顺管理体制和干部队伍建设,狠抓制度建设和规范管理,狠抓“三救”工作和生命关爱工作,全系统凝心聚力谋发展、促发展,赢得了群众的赞誉和党委政府的认可。

当然,我省红十字事业的发展也有瓶颈亟需突破。一是品牌不响,亟需进一步培育。2008年以来,各级红十字会推出“情暖浙江”系列,探索以品牌项目推动红十字事业发展上台阶、上水平,但总体上实力不强、影响力不大,还亟需进一步培育。二是人才匮乏,亟需进一步培养。近年来,各级红十字会通过理顺管理体制,进一步壮大了专职干部队伍,但专业化、管理型、复合型、创新型人才十分匮乏。

贯彻落实科学发展观,必须进一步理清红十字事业发展的思路,积极推动科学发展。党的十八大提出“支持发展慈善事业”、“引导社会组织健康有序发展”,这对红十字事业的发展既是机遇,更是挑战。各级红十字会必须进一步理清发展思路,以打造现代社会组织为着力点,努力实现科学发展。

一是坚持两个构建。必须坚持构建“公开、透明、规范”的运行体系,提升组织公信力。要打开窗,让大家看清楚红十字会“在做什么”、“是怎么做的”。必须坚持构建“开放、合作、共享”的运作机制,提高组织社会化程度。要敞开大门,吸引更多的人加入红十字事业中来“一起做”、“做得更好”。二是实施两大战略。既要实施品牌战略,有响当当的事做;更要实施人才强会战略,有当当响的人做事。三是推动“两个化”。要推动专业化,使得红十字会在公益领域的做到“人无我有、人有我优、人优我特”;要推动信息化,积极应对信息化带来的思维方式和思维习惯的挑战、管理方式和学习方式的挑战、工作方式和工作方法的挑战。

签名售书 捐赠善款

11月14日,长兴县红十字会和当地新闻媒体等单位联合举办主题为“公益捐赠、温暖一冬”的活动。长兴本土女作家、长兴红十字会会员黄梅宝在活动现场签名义售最新创作的长篇小说《水色》,捐赠活动吸引了长兴众多企业和市民的参与,整场活动共筹得善款47240元。此次爱心捐赠活动全部售书款将用于帮助困难群众。

陈波 摄



省红十字会分组调研各地红十字会工作 摸实情 理思路 谋发展

通讯员 浙红

红十字会如何参与社会管理?红十字工作如何服务民生?红十字事业如何实现科学发展?为学习宣传贯彻十八大精神和国务院《关于促进红十字事业发展的意见》文件精神,深入了解和掌握市、县红十字会全年工作开展情况,谋划明年工作思路,近期,省红十字会成立4个调研组,奔赴各地,摸实情,理思路,谋发展。

11月15日至22日,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅率调研组到杭州、金华、衢州等地开展工作调研。

调研组一行先后到杭州市余杭区妇幼保健院实地考察了“母婴平安”项目执行情况,到余杭区东湖街道庙东社区、浦江县杭坪镇、江山市新塘边镇考察调研了“博爱家园”项目建设实施情况。分别在杭州、金华、衢州召开了有关市、县(市、区)

红十字会参加的工作座谈会,听取了各地贯彻国务院《意见》情况及亮点品牌工作汇报、2013年工作思路、有关项目执行情况,及对省红十字会工作的意见建议等。

王冬梅在调研中指出,省红十字会“母婴平安”和“博爱家园”项目在各实施地党委、政府的大力支持下,总体工作进展顺利。下一步,要在抓好品牌建设,展现当地特色,狠抓规范管理,注重可持续发展,传播人道理念等方面多动脑筋,在关乎民生生计上多做实实在在的工作,力争把项目做强做精,打造成符合当地实际、受群众欢迎的惠民工程。

她指出,要把学习宣传贯彻落实十八大精神作为当前和今后一个时期的政治任务,在全系统掀起学习高潮。要深入贯彻落实国务院《意见》,以更加饱满的工作热情、昂扬

的精神面貌投入到工作中。一是要树立信心,正确认识红十字事业发展面临的机遇和挑战;二是要找准定位,准确把握红十字会的核心业务;三是要夯实基础,不断加强红十字的能力和公信力建设。下一步红十字会要重点加强三大建设,提升三项能力:一是加强规范化建设,提升公信力;二是加强专业化建设,提升工作能力;三是加强品牌建设,扩大影响力。

调研期间,王冬梅常务副会长一行还出席了“康心基金走进兰溪”活动仪式和衢州市红十字会第四次会员代表大会,在江山市拜会了爱心捐赠企业——浙江永至商贸有限公司负责人,向企业反馈了捐款使用情况。

连日来,省红十字会党组成员、专职副会长高翔率调研组先后奔赴绍兴、温州、宁波3个市的8个县

(市、区),进社区、走乡村、入企业、访学校,开展调研工作。

在绍兴,调研组实地考察了越城区鉴湖镇王家葑村基层红十字博爱救助金项目等,听取了绍兴市红十字会本级和越城区、绍兴县、诸暨市红十字工作情况汇报。在温州,调研组召开了市和有关县(市、区)红十字会参加的工作座谈会,听取各地贯彻国务院文件情况及亮点品牌工作汇报、2013年工作思路及对省红十字会工作的意见建议等,考察了浙江省红十字会温州备灾救灾物资储备库选址地等。在宁波,调研组先后到该市鄞州区春城社区、首南小学和镇海区博爱一条街考察,并听取工作汇报。在各地调研考察期间,高翔充分肯定了各地红十字工作取得的成绩,同时对下一步工作提出了具体要求。

(下转2版)

我省编撰《浙江红十字志》

本报讯 (通讯员 闫士娇)

11月15日至16日,省红十字会在杭州召开浙江红十字志编委会联络员会议。为更好地完成《浙江通志·社会团体卷》(省红十字会章)编纂任务,省红十字会研究决定,在编纂《浙江通志》(省红十字会章)的同时,编纂《浙江红十字志》,两者结合起来进行,可以更加全面、客观、系统地提供详实资料,完整编纂好志书。据悉,这是将浙江省红十字会系统百年来的第一部志书。

省红十字会党组和执委会十分重视此项工作,专门成立了《浙江红十字志》编委会,建立了由各地和会机关、事业单位相关人员参加的编志工作联系网络。此次联络员会议,主要是统一认识,提高编纂人员的业务水平,落实相关责任单位的具体任务。

会议期间,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅对开好这次会议提出了明确的要求;省红十字会党组成员、秘书长、编委会副主任乐琴作了会议总结,明确了职责和任务,具体布置了下阶段工作。会议还邀请了省方志办专家白效咏就方志的基本知识与资料收集等相关问题进行了详细讲解。原副厅级巡视员、《浙江红十字志》编辑部主任李玉林就篇目设计等作了说明。

会议对篇目设计、实施方案进行了认真讨论,提出了修改意见。大家一致认为:做好红十字编志工作责任重大,是传承历史、提升红十字文化的系统工程,是利在当代、功在千秋的大事,虽然难度大,但有信心克服困难,竭尽全力做好这项工作。